
   

  

               ANUNȚ 

Având în vedere că în această perioadă numărul  de incendii produse la gospodăriile populației este în 

creștere (acest fapt se datorează în principal utilizării mai intense a mijloacelor de încălzire, eu defecțiuni, 

improvizații sau în condiții improprii în care nu este asigurată protecția termică necesară, etc), pot exista 

probleme din punct de vedere al accesului autospecialelor de intervenție din cauza vremii nefavorabile, este 

necesar a fi luate unele măsuri preventive. 

La exploatarea sobelor cu sau fără acumulare de căldură, a mașinilor și aparatelor de 

încălzit/gătit se vor avea în vedere următoarele măsuri: 

 materialele sau elementele combustibile situate în fața focarelor și cenușarelor se așează la distanță de 

minimum 1,25 m față de acestea, iar cele greu combustibile, la aproximativ 1.00 m; în încăperile în 

care sunt amplasate sobele se interzice depozitarea materialului combustibil care depășește consumul 

necesar pentru 24 de ore;  depozitarea materialelor combustibile se face la o distanță de cel puțin 1,00 

m față de sobele fără acumulare de căldură și la 0,50 m față de sobele cu acumulare de căldură;  

mașinile și aparatele de gătit cu combustibili solizi sau gaze, precum și rezervoarele de consum ale 

sobelor care utilizează combustibili lichizi a căror protecție termică a fost asigurată de producător pe 

baza încercărilor efectuate și acceptată la omologarea produsului pot fi amplasate la distanțe mai mari 

decât cele prevăzute mai sus, doar dacă acest lucru este precizat în instrucțiunile de folosire; 

  se interzice depozitarea materialului combustibil, a cărților, hainelor, lumânărilor etc. deasupra 

sobelor; în fața ușiței de alimentare a sobei, pardoseala combustibilă se protejează cu tablă metalică 

având dimensiunile de 0,70 x 0,50 m;  înainte de utilizare, sobele și coșurile de fum trebuie verificate 

amănunțit, reparate și curățate, dacă este nevoie. Se vor folosi doar în perfectă stare de funcționare;  

nu se admite utilizarea sobelor fără ușițe la focare și cenușare, defecte sau izolate necorespunzător față 

de elementele combustibile ale clădirilor; în timpul funcționării sobelor care utilizează combustibil 

solid. ușițele focarului și cenușarului trebuie menținute închise și nezăvorâte;   este strict interzisă 

aprinderea focului în sobe prin stropire cu benzină, petrol sau alte lichide combustibile: 

 se interzice uscarea hainelor sau a altor materiale combustibile pe sobe ori în imediata lor apropiere:

 
nu se admite folosirea lemnelor mai lungi decât vatra focarului sobei sau a cărbunilor cu o putere 

calorifică mai mare decât cea stabilită de producătorul echipamentului de încălzire;  se desemnează 

persoane responsabile de aprinderea și stingerea focului corespunzător fiecărui spațiu ori construcție la 

care încălzirea se realizează astfel;  cenușa rezultată se evacuează periodic într-un loc stabilit și 

amenajat în acest scop, fără pericol de incendiu și numai după ce resturile de jar au fost stinse complet; 

 se interzice funcționarea sobelor supraîncălzite. 

La exploatarea coșurilor și burlanelor pentru evacuarea fumului: 

 coșurile de fum vor fi obligatoriu verificate. curățate și reparare premergător sezonului rece și ori 

de câte ori este nevoie ;  coșurile de fum se prelungesc deasupra acoperișului cu 0,5 — 0,8 m;  în 

podurile caselor, coșurile de fum vor fi obligatoriu tencuite pentru a nu prezenta fisuri prin care ar 

putea pătrunde scântei ce pot fi surse de aprindere, dacă în zona lor sunt materiale combustibile;  

coșurile și burlanele pentru evacuarea fumului vor fi construite, întreținute și curățate periodic pentru 

a nu provoca incendii ; coșurile de fum se vor izola față de eiementele combustibile ale planșeelor 

prin îngroșarea zidăriei de cărămidă a coșurilor cu 25 cm; în spațiul dintre coșuri și planșee se 

recomandă introducerea unui strat de materiale necombustibile;  la trecerea prin acoperișuri se lasă 

o distanță de cel puțin 10 cm între fațadele exterioare ale zidăriilor coșurilor și elementele 

combustibile ale acoperișurilor ;  coșurile de fum vor fi prevăzute cu ușițe pentru curățate : 



   

 coșurile aflate în apropierea materialelor combustibile (depozite de furaje, păduri etc.) sau cele 

situate pe acoperișuri combustibile, vor fi prevăzute cu site sau grătare pentru reținerea scânteilor; 

 se interzice încastrarea elementelor combustibile ale acoperișurilor, planșeelor etc. în coșurile 

de evacuare a fumului. 

Totodată, vă reamintim faptul că, obligația verificării, reparării și curățării periodice cel puțin 

odată pe an, precum și realizarea elementelor de izolare termică a coșurilor pentru evacuarea 

fumului revine tuturor cetățenilor. conform prevederilor art. 85, alin. (3) din OMAI 163/2007pentru 

aprobarea Normelor generale de apărare împotriva incendiilor. Nerespectarea acestei prevederi se 

sancționează cu amenda contravențională al cărui cuantum este cuprins între 500-1000 Iei, conform 

prevederilor art. 1, alin. (2) din HGR 537/2007 privind stabilirea și sanctionarea contraventiilor la 

normele de prevenire și stingere a incendiilor. 

 

De asemenea, mai ținem cont și de următoarele: 

 Nu utilizați artificiile, petardele, rachetele și alte mijloace pirotehnice în încăperi și spatii închise, 

cu aglomerări de persoane, balcoane, holuri de bloc și pe terase. Astfel de activități se vor 

desfășura în strictă conformitate cu legislația în vigoare, în aer liber, la distanțe de siguranță față 

de oameni, clădiri, arbori și autovehicule. 

 Nu permiteți copiilor utilizarea unor asemenea mijloace pirotehnice, 

 Nu parcați autovehiculele în locuri care să blocheze sau să îngreuneze accesul autospecialelor de 

intervenție ale serviciilor pentru situații de urgență. 

Verificați instalațiile electrice pentru evitarea suprasolicitării și exploatării eu improvizații. 

În cazul petrecerilor sau alte evenimente la cabanele montane sau alte construcții amplasate izolat, 

atât administratorii clădirilor cât și participanții trebuie să respecte cu strictețe toate regulile și 

măsurile de prevenire și stingere a incendiilor, în caz contrar ei pot deveni victime sigure. 

 Este interzisă folosirea sobelor și a altor mijloace de încălzire cu defecțiuni, improvizații sau în 

condiții care nu asigură protecția la foc, potrivit reglementărilor tehnice, față de materialele și 

substanțele combustibile din spațiul în care sunt utilizate ; 

 Acordați o atenție deosebită utilizării în siguranță a mijloacelor de încălzire cu combustibil solid, 

lichid sau gazos, prin evitarea supraalimentării sobelor cu sau fără acumulare de căldură, prin 

asigurarea supravegherii permanente și neamplasarea acestora în zonele de circulație. Se interzice 

așezarea mobilierului (scaune, mese, bagaje etc.) și de asemenea uscarea echipamentului sau a 

hainelor în imediata vecinătate a acestor mijloace de încălzire. 

 Nu faceți foc de tabără în imediata vecinătate a cabanelor montane, iar pe timp cu vânt 

acestea se interzic. 

 Nu utilizați instalații de iluminat ornamental cu defecțiuni sau improvizații. 

 Verificați menținerea liberă a căilor de acces, intervenție și evacuare în și din clădirile de turism, 

agrement și alimentație publică precum și în alte spații amenajate special în care se organizează 

petrecerea Revelionului și marcarea corespunzătoare a acestora, asigurând cunoașterea lor de 

către participanți. 

 Asigurarea informării operative a utilizatorilor construcțiilor cu destinația de cazare. alimentație 

publică, cult religios despre modul de acțiune în cazul producerii unui eventual incendiu, atât pe 

timp de zi cât și pe timp de noapte. 

 La părăsirea locuinței asigurați-vă că nu ați lăsat focul aprins, consumatorii electrici sub tensiune 

și corpuri de iluminat aprinse. 


